

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1019
C/VA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Una ola de frío avanza hacia el occidente europeo

Paris.—Radio Moscú anuncia esta mañana que una ola de frío se extiende rápidamente hacia el Oeste y ha invadido ya Ucrania. En la capital moscovita la temperatura de esta mañana era de 27 grados bajo cero. Añade que la ola de frío va precedida de fuertes vientos. (Efe.)

Nuestro extraordinario de mañana de mañana

Mañana, con motivo de 1.º de año, publicaremos un número extraordinario con el siguiente sumario:

«Al empezar el año: Esperanza»

Editorial

ATALAYA

«Los que vivimos»

por Javier de Montilla

«MEDIO SIGLO ATRAS. SALAMANCA EN EL PASADO. - 1900-1950»

«Roma hispánica»

por Antonio García Boiza

«Este medio siglo»

por A. Calma Sanz

«Historia retrospectiva del campo»

por Luis Bermúdez de Castro

«Cincuenta años de vida salmantina»

por Dimas Ledesma

«Una carta»

de don Juan Domínguez Berrueta

«Resumen de cincuenta años atrás»

por GES

«MIRANDO AL FUTURO. SALAMANCA EN EL PORVENIR. - 1950-2000»

«Universalidad y unversalidad»

por Luis Fernández Alonso

«Augurio pesimista»

por Francisco Bravo

«No ha de volverse la espalda al río»

por Antonio G. Bernat

«Renacer científico y cultural»

por Jerónimo Mailla

«Foco y luz de ciencia»

por Mariano Aniceto Galán

«Labor realizada por la Diputación y proyectos para 1950»

por Carlos G. Ceballos

«Las mejores de Salamanca. - Proyectos del Ayuntamiento para el año nuevo»

por el Alcalde de la ciudad

«1850-1950. En el primer centenario del sello de Correos»

por Amable García

«Belenes de España»

por Corín

«La Ermita de Santiago Apóstol en honor del Caudillo Franco, construida en Matilla de los Caños»

reportaje con fotografías

«Está terminado el nuevo edificio para aduana de Fuentes de Oñoro»

reportaje con fotografías

Este número, que constará de doce páginas y se venderá a cincuenta céntimos, va ilustrado con numerosos dibujos y varias composiciones fotográficas de nuestro compañero Guzmán Gombau, en las que se recogen los momentos más interesantes de la vida salmantina en la capital y provincia.

Se conmemora, en Santiago de Compostela, la ceremonia de traslación del Cuerpo del Apóstol

Ostentó la representación del Jefe del Estado, el Gobernador militar de La Coruña

Santiago de Compostela.—Esta mañana se celebró, en la Catedral, la solemne fiesta conmemorativa de la traslación del cuerpo del Apóstol Santiago. Hubo procesión mitrada y misa solemne, presidiendo la tradicional ofrenda nacional, en nombre del Caudillo, el gobernador militar de La Coruña, general don Luis Marín Gallego.

El delegado ofrendante llegó a Santiago a las nueve y media de la mañana, siendo recibido en la Plaza de España por el Ayuntamiento en Corporación.

En el salón de actos del Ayuntamiento el señor Marín recibió el saludo de todas las autoridades locales, organizándose seguidamente la comitiva oficial para acompañar al delegado del Caudillo hasta la basílica. El general Marín fue recibido por una Comisión del Cabildo en el pórtico de la Gloria, de la basílica, y desde allí marchó a la capilla mayor para orar ante la imagen del Apóstol. Después de esto, el general Marín tomó parte en la procesión mitrada, en la que igualmente han figurado todas las autoridades y representaciones oficiales.

La procesión, en la que era conducida una imagen del Apóstol Santiago conteniendo una reliquia del Santo, fue presidida por el arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios, y todos los canónigos lucían trajes de gran solemnidad. Durante este piadoso acto ha funcionado el botafumeiro.

Terminada la procesión dió comienzo la santa misa. Ofició de medio pontifical el señor arzobispo y de celebrante el deán, doctor Portela Pozas. El numerosísimo público abarrotaba por completo las naves de la Catedral.

En el acto de la ofrenda el delegado de S. E. el Generalísimo dió lectura a la tradicional invocación, a la que contestó el señor arzobispo con un discurso.

Terminada la ofrenda, continuó la santa misa, y una vez terminada ésta el delegado ofrendante regresó en comitiva al Palacio municipal, donde tuvo lugar una brillante recepción, a la que han asistido todas las personalidades que le acompañaron en la ceremonia. (Logos.)

Normas para la incorporación a filas de los reclutas de 1949

Orden del Ministerio del Ejército

Madrid.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una orden determinando las normas que han de regir para la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1949.

Los reclutas comprendidos en los decretos de 24 de julio de 1942 y 13 de septiembre de 1945, así como los obreros del interior de las minas de potasa en quienes concurren las circunstancias exigidas por la última disposición, los colocados en minas de carbón que deseen acogerse a los beneficios de exención temporal del servicio en filas, lo solicitarán mediante instancia dirigida al capitán general de la región, antes del 5 de febrero próximo.

El día 12 de dicho mes se verificará el sorteo en las Cajas de Reclutas de los útiles para todo servicio y a continuación el de los útiles exclusivamente para servicios auxiliares.

Serán destinados a África en primer lugar, los voluntarios, y después los que obtengan número más bajo. Los números siguientes pasarán a las residencias más alejadas de las respectivas Cajas y los más altos a las más próximas.

Los clasificados para servicios auxiliares se les destinará a su provincia o a la más próxima a ella.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

El señor Ramírez de Arriano, administrador general de la Universidad de La Laguna

El «Boletín Oficial del Estado» del día 29, publica una orden de Educación Nacional por la que se nombra Administrador general de la Universidad de La Laguna, al catedrático de la misma, don Vicente Ramírez de Arriano y Marcos.

Homenaje al escultor Aniceto Marín



El Patriarca de las Indias, doctor Eijo Garay y otras personalidades, en su visita homenaje al ilustre escultor don Aniceto Marín, en nombre de las Reales Academias. (Foto Vidal.)

Francia concede virtualmente la independencia al Estado autónomo del Viet-Nam

Los funcionarios vietnamitas ejercerán el gobierno y la administración del país

Saigón.—El emperador Bao Dai, jefe del Estado de Viet-Nam, y el alto comisario francés, León Pignat, han firmado una serie de acuerdos por los que se concede virtualmente la independencia al Estado autónomo vietnamita, dentro del marco de la Unión francesa.

En virtud de estos acuerdos, Francia entrega el Gobierno y la Administración del Viet-Nam a los funcionarios vietnamitas, pero conserva el derecho a establecer y mantener puestos militares en su territorio. Las fuerzas defensivas vietnamitas serán coordinadas con las francesas y puestas bajo un alto mando francés. El Viet-Nam ejercerá el Poder judicial, confeccionará y administrará sus presupuestos y tendrá el control de las funciones de enseñanza, así como otras de carácter administrativo. También tendrán derecho a enviar representantes diplomáticos a los países vecinos, pero Francia seguirá representando a los vietnamitas en la mayor parte del mundo. (Efe.)

FELICITACION DE AURIOL A BAO DAI

Paris.—El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, ha enviado un mensaje de felicitación al jefe del Estado vietnamita, Bao Dai, en el que afirma que el acuerdo entre Francia y el Viet-Nam permitirá a ambas naciones mirar el futuro sereno y confiadamente. (Efe.)

Regresa de América el actor español Ernesto Vilches

Ha manifestado que el arte español goza de gran prestigio en América

La Coruña.—En la madrugada última llegó en este puerto el transatlántico «Magallanes», procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York, quedando atracado, por la mañana, en el muelle. Trajo para La Coruña 56 pasajeros seis toneladas de carga y varias sacas de cortés, pendería. Para Santander lleva 53 pasajeros.

En este buque regresa de América, donde ha permanecido desde 1936, el actor español Ernesto Vilches. Expresó su emoción al volver a la Patria y, sobre todo, al poder abrazar de nuevo a sus hijos, a los que —dijo— iba a ver con la barba corrida. Añadió que tenía el sentimiento de no encontrar ya a compañeros muy queridos, y que esperaba hallar una nueva generación a la que deseaba conocer.

De su estancia en América manifestó que ha hecho giras teatrales por Argentina, Chile y Bolivia. En la Argentina y Méjico ha realizado unas quince películas, entre ellas la que lleva por título «Que Dios me perdone», con María Félix, y «El embajador», con Sandrini.

Trae grandes recuerdos de su estancia en América, donde dice que el arte español goza de gran prestigio. Sus proyectos en España son formar una compañía y ponerse en contacto con la generación joven, de la que tiene las mejores noticias, y realizar estrenos de obras que causaron sensación, sin abandonar su extenso repertorio.

Entre los estrenos que trae figura «El huésped del piso alto», de Jerome K. Jerome, y otras obras premiadas en Norteamérica.

Ernesto Vilches, a quien acompaña su esposa, saldrá en el expreso de hoy para Madrid, ya que mañana mismo desea almorzar en compañía de sus hijos.

Otro de los viajeros que ha traído el Magallanes es el general de Sanidad, don Alberto Blanco Rodríguez, secretario de la Jefatura de Sanidad del Ejército. Regresa después de haber asistido a tres congresos internacionales celebrados en La Habana, otro en Washington y el tercero en Nueva York, a los que ha llevado la representación de España. En ellos se han tratado temas muy importantes, como son la vacuna antituberculosa en el Ejército, la lucha contra el cáncer y la lepra y los nuevos métodos modernos de combatir las infecciones, especialmente el tifus. Dijo que había recibido numerosas invitaciones en todas partes y que le habían hecho entrega de cinco condecoraciones.

Expuso a continuación que por haber sido ascendido a general durante su estancia en América, no ha podido aceptar estas invitaciones que se le hicieron para visitar diversas localidades entre ellas Chicago y Detroit. (Logos.)

REGRESO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, SEÑOR MARTIN ARTAJO



El ministro de Asuntos Exteriores, con el Patriarca de las Indias y el ministro de Educación Nacional, a la llegada a Barajas de la Misión española que asistió a la apertura de la Puerta Santa. (Foto Vidal.)

TOMA DE POSESION DE ELPIDIO QUIRINO, COMO PRESIDENTE DE FILIPINAS

En su discurso prometió que el país luchará contra el comunismo en el Pacífico occidental

Manila.—Se ha celebrado con toda solemnidad la ceremonia de la toma de posesión de Elpidio Quirino, como presidente de Filipinas, cargo para el que fue designado en las recientes elecciones y que ya desempeñaba de él el 14 de abril de 1948, por su nacimiento en el día de la independencia del país, Manuel Regis.

El presidente del Tribunal Supremo, Manuel V. Moran, tomó juramento a Quirino, que cuenta cincuenta y nueve años de edad, ante miles de personas que se congregaron en la histórica avenida costera, llamada Luneta, frente a la bahía de Manila.

Al llegar al presidente Quirino a la tribuna, fueron disparados 21 cañonazos, y luego se efectuó un desfile militar, que duró una hora. Finalmente, Quirino pronunció un discurso.

También prestó juramento el nuevo vicepresidente, Fernando López, que cuenta cuarenta y dos años de edad, y que ha ejercido el cargo de senador durante dos años. (Efe.)

REAFIRMO SU AMISTAD PARA CON LOS ESTADOS UNIDOS

Manila.—El presidente Quirino en su discurso de toma de posesión ha prometido que Filipinas luchará contra el comunismo y mantendrá buenas relaciones con los Estados Unidos.

Añadió que la República se mantendrá en alerta con relación al régimen comunista en China y se opondrá a la difusión del comunismo en el Pacífico Occidental, así como a cualquier rebelión comunista en la Patria.

Dijo luego: «Los Estados Unidos son todavía nuestros mejores amigos y miramos hacia ellos, comprendiendo que en esta era atómica, la seguridad de la Humanidad no tiene fronteras limitadas».

Dijo que el Japón tiene reservado un papel importante en aquella parte del mundo. Y por último, hizo la advertencia a los campesinos revolucionarios, cuyos dirigentes consideraron ser comunistas, de que toda rebelión contra el Gobierno será aplastada. (Efe.)

ACTIVIDADES DE LOS AVIONES NACIONALES EN HONGKONG

Nueva Delhi.—El ministro de Asuntos Exteriores de la India ha anunciado hoy oficialmente la decisión del Gobierno de la India de establecer relaciones diplomáticas con el Gobierno comunista de China.

Añadió el ministro, que el acuerdo de establecimiento de relaciones diplomáticas con la China comunista se basa en principios de igualdad, intereses mutuos y reciprocidad respecto a la soberanía territorial.

El Gobierno indio ha informado al comunista chino de su decisión de establecer con él relaciones diplomáticas. (Efe.)

TANQUES AMERICANOS PARA LOS NACIONALISTAS

Taipei.—Más de 250 tanques han sido desembarcados al sur de Formosa desde mediados de octubre, según se dice en informes de la prensa nacionalista.

Se trata, al parecer, de tanques avanzados del Ejército norteamericano, obtenidos mediante un acuerdo de intercambio sobre el que se han dado detalles. (Efe.)

INGLATERRA DECONO. CERA, EN BREVE, A MAO TSE TUNG

Londres.—Inglaterra anunciará, probablemente, el reconocimiento de la China comunista de Mao Tse Tung, en la semana próxima, quizá el 7 de enero, según se cree, sobre los informes oficiales de esta capital. También se tiene entendido que la decisión de Inglaterra se anunciará al mismo tiempo que otras similares de distintos países. (Efe.)

Da a luz dos gemelos siameses, que fallecieron a las pocas horas

Giessen (Alemania).—Han nacido dos gemelos siameses, unidos por las caderas. La madre es una joven alemana de esta localidad que dio a luz también una niña cuatro horas antes de los siameses. La niña es tan pequeña que ha tenido que ser puesta en una incubadora. Los siameses han muerto a las pocas horas de nacer. (Efe.)

Los jefes de Estado Mayor recomiendan a Truman el envío de una Misión militar a Formosa

Mac Arthur y Johnson se han mostrado partidarios de la defensa de la isla

Washington.—Parece que van cristalizando nuevos planes para el apoyo norteamericano en armas y ayuda técnica a los nacionalistas chinos, en la Administración Truman.

Se afirma que Truman ha prestado el Consejo de Seguridad Nacional en una reunión en que los jefes de Estado Mayor han recomendado el envío de una nueva misión militar norteamericana que asesore a Chiang Kai Chek sobre la defensa de Formosa y la concesión de una limitada ayuda de Estados Unidos en armas, a fin de reforzar las defensas de Formosa.

Por otro lado, la Marina norteamericana ha anunciado que el 11 de enero el portaaviones, de veintiseis mil toneladas, «Boxer», con dos destructores, irá a reforzar la escuadra destacada en Filipinas, a 300 millas de Formosa. (Efe.)

En los debates venideros sobre el programa de reparación europea y el de ayuda militar del Pacto Atlántico.

El general Mac Arthur—prosigue diciendo el artículo—se ha mostrado partidario de la defensa de Formosa y el secretario de Defensa, Johnson, ha abundado en el mismo sentido, pero los jefes del Estado Mayor conjunto, a pesar de reconocer la importancia estratégica de la isla, parecen argumentar la existencia de peligro de guerra o de sublevación del pueblo formosano en caso de que se quiera conservar Formosa a toda costa para el anti-comunismo.

Tal y como se presentan las cosas—termina el artículo—va a producirse en la ONU la siguiente situación: Los Estados Unidos estarán sentados en el Consejo de Seguridad junto a la China comunista, a la que no reconocen; mientras que Inglaterra y Rusia lo estarán en la Asamblea General junto a la China nacionalista, a la que han dejado de reconocer. (Efe.)

COMENTARIO DEL «NEW YORK TIMES»

Nueva York.—El problema del reconocimiento del régimen de Pekín y de la continuación de la ayuda a Chiang Kai Chek produce gran división entre los consejeros del Presidente Truman, dice el redactor diplomático del «New York Times». Expresa la creencia de que, a pesar de todas las conferencias secretas y propuestas pintorescas, el Gobierno norteamericano no llegará a cabo nada dramático en relación con China.

Si el Presidente dice—no realizase algún gesto de ayuda a Formosa, no cabe duda que se ensañaría la voluntad de miembros del Congreso muy influyentes y cuyo voto favorable necesita el Gobierno.

Se distribuyen conjuntamente los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio» para 1949

Madrid.—Reunido en el día de ayer el jurado calificador de los trabajos que han concurrido a los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera» 1949, acordó unánimemente proponer a la superioridad el siguiente fallo:

1.º Se declara desierto el premio «José Antonio Primo de Rivera 1949».

2.º Se funden en uno solo los premios «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera 1949».

3.º El importe total de ambos premios se distribuye en la siguiente forma:

a) 15.000 pesetas a don José Antonio Peréz Torralba; otros 15.000, a don Jorge Vigón Suero Díaz, y otros 15.000, a don César González Ruano, los tres con la misma categoría.

b) 5.000 pesetas, a don José Ramón Alfonso.

Dicha propina ha sido acordada por el Ministerio de Educación Nacional, y en su consecuencia, queda firme a partir de esta misma fecha. (Logos.)

Comentario de «Le Monde» a las declaraciones de Connally respecto a España

Paris.—El influyente diario «Le Monde» publica el siguiente comentario a la declaración del presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado de Washington, Tom Connally, de que los Estados Unidos deberían enviar embajador a España:

«Las declaraciones del senador Connally tienen particular importancia por ser las de un hombre que, con el senador Vandenberg, ha sido creador de la política exterior bipartidista norteamericana. Esta parece ser la primera vez que alguien tan cercano al Gobierno de los Estados Unidos adopta una actitud tan clara a favor de España. Y debe hacerse resaltar que Connally va más allá que su colega Vandenberg, de la oposición, que recientemente previó la modificación de la política norteamericana para con España sólo después de una nueva decisión de la ONU. (Efe.)»

Bidault obtiene la confianza de la Asamblea

Paris. (Urgente).—El Gobierno Bidault ha ganado las dos votaciones de confianza en la Asamblea Nacional. La primera, por 305 sufragios contra 289, y la segunda, por 306 contra 288, cifras estas extraordinarias. (Efe.)

EL ADELANTO

Es el diario más antiguo de la capital y provincia



DEPORTES

BALONCESTO U. D. S.

Sobre el partido Helmánico-Matacán

Para anoche estaban convocados en la Federación Salmantina de Baloncesto los delegados de los equipos para solventar el asunto del encuentro Helmánico-Matacán.

Por parte de la Federación sólo asistió su presidente, don Germán Herrero, quien manifestó que la ausencia de sus compañeros (dilatara aún más la solución de este asunto, provocando una nueva reunión).

Por tanto, exhortó a los delegados de los equipos, señores Herrero (Búrico) y Novo, a ponerse de acuerdo, discutiendo alguna de esas tres soluciones:

- 1.ª Proclamar campeón al Matacán, por retirada del Helmánico.
- 2.ª Conclusión del encuentro suspendido, jugando los cincuenta segundos que restan con el tanteo de 26-24 a favor del Matacán.
- 3.ª Repetición del partido en su integridad.

Los delegados no se pusieron, en principio, de acuerdo, pero se suavizaron al final aspezas después de deliberar ampliamente sobre dos puntos principales:

Uno fué la aclaración de la retirada del Helmánico, haciendo constar Enrique Herrero que no pensó retirarlo del terreno de juego sino, ante la invasión del campo por el público, concentrarlo en el vestuario, para evitar discusiones y esperar allí la resolución arbitral.

Otro punto discutido fué la protesta del Helmánico, basada en la necesidad de que ciertos jugadores del Matacán presentasen su carta de libertad de sus anteriores clubs. Pero el diligente delegado del Matacán, señor Novo, ha estado en Madrid, en la propia Federación Nacional, consultando el caso, y ha traído la concluyente respuesta de que, de no medir las cartas de libertad en el primer encuentro jugado entre el Helmánico y el Matacán, se sobreentienden concedidas y aceptadas.

Plantados así los términos de la nueva discusión, se acordó renunciar los delegados y capitanes del Helmánico y Matacán para tomar una resolución que el lunes se comunicará a la Federación para la definitiva resolución de este asunto antes de que expire el plazo concedido, 15 de enero, para proclamar campeón provincial de baloncesto.

U. D. S.

AVISO

Ante las numerosas consultas formuladas al Club respecto al recibimiento que es preciso presentar mañana para el encuentro con el Plus Ultra, se hace saber que, como ya se anunció oportunamente, será a todo el recibimiento de diciembre para este partido.

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA!
¿Ha perdido usted su belleza?
Recupérela usando los productos de PERFUMERIA

DIANA

CONCEJO, 14

Mañana, extraordinaria exposición

TIRO AL PLATO

Don José M.ª Fernández se adjudica el campeonato de España

Madrid.—José María Fernández ha ganado el campeonato de España de tiro al plato, con cincuenta platos en dos series, en las pruebas celebradas en Canto Blanco. (Logos.)

CICLISMO

Ya han sido formados los equipos de corredores para la próxima temporada

El Comité Nacional de la Unión Velocipedica Española, Federación Nacional de Ciclismo, ha acordado la siguiente fórmula para la formación de los equipos de corredores que han de actuar en el próximo año de 1950:

EQUIPOS DE ASPIRANTES
Podrán formarse con ocho corredores, como máximo, de carretera (de los cuales no más de tres de primera categoría) y dos de pista.

EQUIPOS DE INDEPENDIENTES
Podrán comprender doce corredores, como máximo, de carretera, y dos de pista.

EQUIPOS MIXTOS
Pueden estar integrados por cuatro corredores de la clase de aspirantes, como máximo (de los cuales no más de tres de primera categoría); seis de la clase de independientes y dos de pista.

Tanto los equipos de aspirantes como los de independientes y los mixtos, pueden ser incrementados con corredores aficionados en número ilimitado.

Sociedad Filarmónica de Salamanca

OPERA

En el domicilio de esta Sociedad se están recibiendo constantemente boletines de abono a las funciones de ópera proyectadas, en la que, como es sabido, figura la gran soprano española María de los Angeles Morales y el bajo Chano Gonzalo, las dos figuras más destacadas en el momento actual de la escena lírica española.

Las condiciones de abono para estas representaciones son realmente excepcionales, ya que, como se sabe, la Empresa ha formulado a nuestra Sociedad Filarmónica una proposición que permite escuchar a estos insignes artistas y a su compañía al precio de 60 pesetas las dos representaciones y 35 una sola, sobre la base de que el abono alcance una gran extensión.

Es, pues, una oportunidad única de escuchar realmente en condiciones insospechadas a estos dos grandes artistas. Es necesario que los señores socios se apresuren con la mayor rapidez a remitir los oportunos boletines de inscripción, a las oficinas de esta Sociedad, en la calle de...

LOS CINES

COLISEUM

«Camino de Río»

Detrás de ese cine llamado «cerebral», perfectamente elaborado bajo la minuciosa intervención de sus productores, de la vigilancia de «monsieur l'inspecteur» y la participación exacta y matemática de los «extras», que se adapta de obras literarias en un «climax» morboso, en busca del éxito como grandes superproducciones de la cinematografía universal, se esconde esta otra clase que viene a ser el reverso risuñero, realizado desenfadadamente, un poco arbitrario, donde se barajan las más disparatadas escenas dentro de un argumento puramente circunstancial, de comedia musical, que apenas trasciende y al que, en verdad, no se le puede exigir grandes «responsabilidades».

«Camino de Río», la producción presentada por Citeca, que ayer se estrenó en el teatro Coliseum, es, al igual que aquellas otras producciones que se titulaban «Ruta de Singapur» y «Ruta de Marruecos» —que interpretaban también Bing Crosby y Bob Hope—, una comedia musical realizada magníficamente, con buenos efectos y trucos, con tintes «centrícos», en un paralelismo «loquijandía», aunque...

Adoración Nocturna

VIGILIA DE FIN DE AÑO EN LA S. I. B. CATEDRAL

Por deseo expreso del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, quien oficiará la Santa Misa de Pontifical, se celebrará esta Vigilia en la noche del día de hoy, en la Santa Iglesia Basílica Catedral, con el ceremonial propio, con arreglo al ritual.

La Vigilia dará comienzo a las once en punto, y los adoradores deberán ocupar las naves de la Catedral Vieja, de diez a once menos cuarto, para proceder a la salida de la Guardia.

Los adoradores y fieles que asistan a esta Vigilia deberán ir ya confesados, y por respeto al Santísimo Sacramento deberán abstenerse de toda clase de comida y de bebida desde las diez de la noche.

La mejor despedida de año
en el mejor RESTAURANTE. ¿Cuál?

Vda de Fraile
GRAN CENA FIN DE AÑO

CONSULTE MENÚS

Corrillo, núm. 8 Teléfono 1716

Notas de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para San Sebastián, don Miguel Echevarren.

—Para Almería, donde se hará cargo de su destino en la Jefatura Agronómica, don José Ruiz y su esposa.

—Regalos distinguidos, en PERFUMERIAS RECIO.

DE DIAS
Mañana, festividad de La Circuncisión del Señor, es el santo de las señoras de Fraile, Redondo viuda de Solves, Cordón de Eusebio, Gil de Rubio y de las señoras de Estelán Beato, Martín, García Martín y Chaves Lucas.

—De los señores Barroso, Blanco Domínguez, García Blanco, Rodríguez Santos, Sánchez Fabrés, López Villalba, Gil Remírez, Arranz, Muñoz Orea, Olivera López, Ambrosio Vicente, Angoso Sánchez, Escrivano, García Arribas, Sánchez Holgado, Santos Pedraz, García Sánchez Sagrado, Martínez Gómez, Zurdo, Marcos López, Hernández, Barrado, Boyero, Coleya Luceña, Sagardía, Herrero, Mañana, Martín Pérez, Sánchez Romero Gómez, Rodríguez Arias Sánchez, Ledesma, Fernández de Trocéniz, Coca, Crego, Mendoza, Villar, Escudero, de Sica, Estella Bermúdez de Castro, Gracia, Méndez García, Álvarez Avila, González Orús, Mirat Peñalosa, Núñez Valladares, Pérez Vidal, Prieto Alonso, Prieto Bionas, Recló, Sánchez Cobaleda, Sánchez-Taberner de Prada R. Bonifia García Puente, Elena Manzano, García Zapatero, Madrazo, Nuño, Hernández de la Iglesia, Díez García, Lozano, García Conde, Estévez, Santiago Mirat.

FALLECIMIENTOS
En Pajares de la Laguna, falleció ayer, a los cincuenta y cuatro años de edad, la bondadosa señora doña Saturnina Priego González, habiendo recibido los Auxilios de la religión.

—La inesperada muerte de tan sencilla, cristiana y aisé señora, ha causado la más honda impresión entre cuantos la trataron y conocieron y a los suyos tanto estiman en nuestra ciudad, dadas las virtudes y bondades que adornaban su carácter y las inimitables amistades que tanto la agradecían.

—En esta triste hora, recibirán, sin duda, sus muy estimados familiares la más sincera y extensa expresión de condolencia, a la que nos unimos muy sinceramente a través de estas líneas, pero cortadas líneas.

Reciban el testimonio de nuestro más sentido y sincero pésame, sus esposos, don Juan Manuel Martín Fernández; hermanos: doña Alfonsa, don Juan José, doña Magdalena, don Manuel, doña María, don Andrés, doña Laura y don Eladio; hermanos políticos: don Atanasio del Rey, doña Tomasa García, don Serafín González, doña Lucía y don Nicolás Rodríguez y doña María, doña Catalina Ayuso y don Aquilino Romo, nuestro buen amigo; primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás estimada familia.

—A los cincuenta y ocho años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció anoche en Salamanca, el estimado empleado del excelentísimo Ayuntamiento don Leandro Colomé Gómez, espadadísimo por parte de sus compañeros y numerosos amigos, que lo son también de sus familiares, muy queridos en la ciudad.

Por sus dotes personales, su bondad y sencillez de trato, ha de ser muy sentida su muerte y unánime la expresión de condolencia ante los suyos, como nosotros la hacemos presente a través de estas líneas, muy sinceramente, ante su desconsolada esposa, doña Felisa Tardaguila Montejó; hijos, don Perfecto y doña Martina Colomé Tardaguila; hermanos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

VARIAS
Se encuentra entre nosotros, don Jesús Gómez de la Mata.

—Pasa estos días con su familia el notario don Luis Huebra.

Cinema SALAMANCA

A las 5, gran especial

A las 7,45 y 11,30, UN SENSACIONAL ESTRENO EN ESPAÑA

La prestigiosa marca FOX, presenta a RITA HAYWORTH, en

MI CHICA FAVORITA

Con VICTOR MATURE y CAROLE LANDIS

Un tema sugestivo y amable comedia y deslumbrante revista, en espléndido tecnicolor

(No tolerada)

En la función de noche, el descanso se hará a las doce, para que puedan tomarse las uvas, con las que, en artística castita, obsequiará la empresa al público

MODER

Desde las 5

Sigue triunfando

HAMLET

Antena deportiva

El Kalmar se entrenó en San Sebastián

El equipo sueco de fútbol Kalmar pertenece a una ciudad de 27.000 habitantes y es poseedor de gran solera deportiva, pues cuenta veinte años de existencia y tiene tres figuras internacionales: el guardameta, el defensa izquierdo y el delantero centro. Los colores distintivos del Club son el rojo y el blanco. Al habla con sus jugadores han manifestado que el profesionalismo no existe en Suecia y en cuanto los hermanos Nordhal, los tres se hallan en Italia, donde actúan como profesionales y no regresarán a Suecia hasta pasados unos años. Entre los jugadores suecos predomina el elemento joven y la edad oscila entre los veintidós y los veintisiete años.

Respecto a su venida a España manifestaron que les había sido hecha una invitación para jugar varios partidos en Argelia, pero a última hora fueron sustituidos por un equipo yugoslavo y entonces decidieron venir a España. Esta tarde los jugadores del Kalmar entrenaron en un entrenamiento en el campo de Atocha.

Una hazaña de Moleón

Sobre aquel jugador que fué de la U. D. Salamanca recogemos de la Prensa de Alicante:

«A los veinticuatro minutos, su jugador Moleón, que hizo un formidable encuentro, recogió un balón, dribla a cuantos jugadores se le interponen en su carrera hacia la portería contraria y burlando incluso la salida del meta murciano, llega con la pelota hasta el fondo de la red. Ha sido un gol tan fantástico y tan personal que las ovaciones al jugador local duran varios minutos.»

Delegación Comarcal de Fútbol

CAMPEONATO DE AFILIONADOS

Verificado el sorteo correspondiente para el Campeonato de Aficionados, resultaron las siguientes eliminatorias:

Día 6 de enero de 1950

C. D. Ciovin-C. D. Helmánico, Campo, El Calvario. Hora, 3,45 tarde

Imperio C. F. de Peñaranda-Club Deportivo Sahagún. Campo, Peñaranda. Hora, 3,45 tarde.

Día 8 de enero de 1950

Vencedor Ciovin - Helmánico. Vencedor Peñaranda-Sahagún.

Día 22 de enero de 1950

Se disputará la final entre el C. D. Educación y Descanso y el vencedor del encuentro anunciado para el día 8.

Estas eliminatorias son a partido único.

Restaurante REGIO

GRAN CENA DE FIN DE AÑO

Concierto desde las 10, por la ORQUESTA MAILLO y su conjunto. Reserve su mesa en la Dirección

UNA MARCA DE MAXIMA GARANTIA

HA CREADO EL NUEVO SOMIER MT-46

Fabricado totalmente en tubo de acero

- HIGIENE
- PRESENTACION
- COMODIDAD
- LARGA DURACION

En tela americana o tela inglesa con los famosos refuerzos patentados

Nuevo Somier NUMANCIA MT-46

DE VENIA EN TODAS LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil en el día de ayer:

Don Angel Huerta Villalón, de Salamanca.

Don Tomás García Sánchez, de Alba de Tormes.

Don Martín García González, de Huerta.

Alcalde de Larrodigo.

Don Francisco García, de Aldeanueva.

Don Ventura Santos Hernández, de Salamanca.

Doña Gabina González Hernández, de Salamanca.

Don Cándido Polo Sánchez, de Castillejo de Azaba.

Alcalde de Valduciel.

Alcalde y Comisión de Berraco de Huebra.

Don Gustavo Conde Sánchez, de Villaflores.

Don Pedro Luengo Muñoz, de Salamanca.

Doña María Rodríguez, de Salamanca.

Don José María Elena, de Salamanca.

Don Juan Antonio Sánchez, de Cabezabellosa.

Comisión de Agricultores de Paradinas de San Juan.

Capitanes don Dámaso Martín Tejero y don Santiago Corto Fernández, de Salamanca.

Alcalde de Peñaparda.

Don Julio Calle Vicente, de Los Villares de la Reina.

Doña Esperanza García Rodríguez, de Salamanca.

Secretario de Calzada de Valduciel.

Doctor Magallanes, de Salamanca.

Don Antonio Díaz García, de Salamanca.

Alcalde y Comisión de La Velles.

Camarada jefe local de Tardaguila.

Don Modesto Castro Piñeiro, de Salamanca.

Alcalde y jefe local de Valdefuentes de Sangusín.

Alcalde y Comisión de Pinedas.

SUCESOS provinciales

Niña gravemente herida por quemaduras

En el Hospital provincial ha ingresado la niña Justa Fuentes Pasenal, de seis años de edad, que con sus padres Gabriel y Socorro, habitaba en la Alquería de Escuernavacas, del término municipal de Moronta, partido judicial de Vitigudino.

Fue curada por el médico de guardia doctor don Dámaso Sánchez de Vega, que la apraejó quemaduras de segundo y tercer grado en antebrazo, mano y abdomen y en región infra-umbilical hasta el miembro inferior derecho, de momento graves.

Dichas lesiones se las produjo, según manifestó la madre, con la lumbre de la cocina, jugando con sus hermanos, en el momento en que ella salió a la calle para hacer un encargo.

Dr. Cándido Asensio

Tisiólogo del Estado, Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países

Tuberculosis, Cirugía pulmonar

Corrada del Corrillo, 4. Tlfos. 3112 y 3412

C. S. N.º 81

JUGUETES NOVEDAD LASO

RUA, 9

COLISEUM

A las 4,30, 7,45 y 10,45: El estreno de mayor comicidad del año

CAMINO DE RIO (Tolerada) Con el inolvidable trio

Bing Crosby, Bob Hope y Dorothy Lamour

Carcajadas a raudales

LICEO Única a las 4,30. CINCO ASES EN...

CAYO LARGO (Tolerada). Huracanes y pasiones

ULTIMOS FASES

Estos teatros estarán perfumados, por Perfumeria EMILIA - ANTONIO

Es famoso y es bueno por

Centenario

EL CONIAC TERRY

Confecciones Salamanca

Gabardinas Canadienses Abrigos Pellizas

Confecciones en general

PLAZA DEL MERCADO, 9

desea a su clientela un próspero y feliz AÑO NUEVO

Don Miguel de Unamuno



Dejar pasar la fecha —31 de diciembre— en el recuerdo íntimo, emocionado, es...

me un recuerdo de un hombre admirar y cuidar.

Pero, entonces, ¿qué representaría esta fecha en blanco? ¿Qué sería de nuestras sensaciones mozas y bisoñas...

No; don Miguel, su propia figura, vive en la calle, en la ciudad que caló muy dentro de él; y su espíritu —espíritu de luchador que no abandona el campo, español con congijas...

“Logre morir con los ojos abiertos guardando en ellos tus caras montañas —aire de vida me fué el de sus puertos— que hacen al sol tus eternas entrañas, ¡mi España de ensueño!”

Que es la oración de un hombre, de un español, que sintió, por encima de todo, a su Patria.—JAVIER DE MONTILLANA.

Fracaso parcial de la huelga general proclamada por los comunistas en Milán

Sólo cerraron las grandes instalaciones industriales

Milán.—Fuertes patrullas de la policía prestan servicio en esta ciudad, desde las primeras horas de la mañana...

sólo han vacado las grandes fábricas. El resultado de la huelga aquí se considera como otro descalabro sufrido en el frente laboral por los comunistas. (Efe.)

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 — Teléfono 1303 C. S. ssm. 26

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio, queda expuesto al público para oír reclamaciones en la Secretaría Municipal (Regociado de Policía), el expediente incoado a instancia de don Angel Bermejo Marcos...

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca, 29 de diciembre de 1949.—El alcalde.

Lea usted EL ADELANTO

COMERCIANTES INDUSTRIALES

La AGENDA que precise, con arreglo a sus necesidades, la encontrará en

Librería NUÑEZ RUA MAYOR, 13 - TEL. 1018

LA SEÑORA DONA SATURNINA PRIETO GONZALEZ falleció en Pajares de la Laguna el 30 de diciembre de 1949 a los 54 años de edad...

Ecós de caridad

PARA LOS ENFERMOS del Sanatorio Antituberculoso de los Montalvos

Se han rebasado las 3.000 pesetas y tenemos gran número de libros, cuentos, algunos juguetes y discos de gramófono

Teníamos razón en seguir manteniendo nuestra confianza en los sentimientos caritativos de los salmantinos y en el éxito de nuestro llamamiento, que se hacía en circunstancias no muy propicias...

Por lo pronto, ya contamos con buen número de libros que les servirán de distracción, cuentos y hasta un lote de 29 discos de gramófono...

En cuanto a la "situación económica de ayer", nos tenía un poco apesadumbrados. Y cuando ya íbamos a cejar "el balance del día" surge el espléndido obsequio de un querido amigo que nos entrega cien pesetas...

Pero son más de cuarenta niños los que esperan un juguete y 700 enfermos un consuelo material. No nos quedamos salmantina que alcancemos las aspiraciones...

“CANDIDIN” y “JAVIER DE MONTILLANA”

REMANSO

La vida del Estado, y antes bien la perjudica y daña en cuanto contraria la distinta disposición de los organismos locales, adecuada a su modo de ser...

(A la memoria de Sánchez Rojas)

Ella tiene su nombre; nombre muy femenino, porque ella es muy señora... nombre de amanecer, quebrándose en escarchas, en arañitos, en cosas blancas...



jada, que es incisión metálica en dos años pegados... a las doce de la noche... Alba, la madre que se quedó sin hijo, se estrema de recuerdos y llora estrellas en el espejo del Tormes...

La velada del jueves en el Coliseum



Dos escenas de la velada infantil celebrada el jueves en el Teatro Coliseum con tan brillante éxito. Arriba: Cuadro del Nacimiento del Señor...

Descarrila un mercancías entre Navalperal y La Cañada

Avila.—Entre las estaciones de Navalperal y La Cañada, un tren de mercancías, procedente de Madrid, compuesto de 28 unidades y con carga de 535 toneladas, se cortó, de madrugada, en una pendiente, y los vagones de atrás se lanzaron a gran velocidad contra los de adelante...

Municipios y Haciendas

La modalidad vigente en materia económica

Por VICTOR H. PEÑA

La vida del Estado, y antes bien la perjudica y daña en cuanto contraria la distinta disposición de los organismos locales, adecuada a su modo de ser...

¿Qué razonamiento sólido puede oponerse a la implantación de este sistema que proponemos, cuando además de ser prácticamente útil, factible y sencillo puede evitar dilatados trámites burocráticos...

Y en el libro "Los contadores de Fondos", editado hace nada menos que cincuenta y dos años, ya se hacen estas afirmaciones: "Es preciso estudiar en los Municipios sus diferentes condiciones de vida y reconocerlas en las leyes...

Opiniones éstas en absoluto de acuerdo con nuestra manera de pensar, expuesta a través de estos artículos.

Informa también el señor Mirat de que ha sido convenido el pago de 200.000 pesetas anuales por el alquiler de la plaza, justificando el aumento de 50.000 pesetas en relación con lo que venían abonando los herederos del señor Pagés...

¿Qué diferencias esenciales, de fondo, existen en este aspecto en las Corporaciones locales desde la Constitución de Cádiz hasta la fecha? Es necesaria una legislación—no nos cansamos de insistir en este criterio—adecuada a los diversos tipos de municipios...

En el curso de estos artículos hemos venido destacando la necesidad de una reforma a fondo y urgente de la administración local, tanto en la parte orgánica de los Ayuntamientos, como en orden a sus haciendas...

Porque—ya lo dijimos al principio—la revolución en este aspecto está por hacer. Desde la ley de 1877 fueron muchos los proyectos que se elaboraron sin que llegaran a cuajar en realidades...

Y en medio de la barandia y la danza de tanto proyecto, sigue campando por sus respetos la ley del 77, hasta que el advenimiento del "Estatuto de Calvo Sotelo"—así se llama popularmente a ese cuerpo legal—derroca el imperio de casi medio siglo de aquella ley.

Nuestro régimen político actual, que en materia social ha producido la más avanzada legislación de todos los pueblos, no puede permanecer en la retaguardia en la reforma de la administración municipal, de amplio contenido social también.

El Adelanto

Fundado en 1883

Sábado, 31 de diciembre de 1949

Suscripción: 10.00 ptas. al mes

AYER, EN LA CAMARA DE COMERCIO

La "Mariseca" se reúne

Y elige su nueva Junta Directiva

Ayer, a las ocho de la noche, se celebró la anunciada asamblea general de accionistas de la sociedad taurina "La Mariseca", que llenaron totalmente el salón de actos de la Cámara de Comercio.

Presidió la reunión don Juan Mirat, a quien acompañaban en el estrado los directivos señores Ortega, Coca, Andrés, Borrego, Pérez - Moneo, Nuño Sánchez, Gil Agüero, Aleántara y Sánchez Martínez.

Abierta la sesión, el secretario señor Sánchez Martínez, dio lectura del acta de la sesión de la junta directiva celebrada el día 21 de los corrientes, en la que se recogen todas las incidencias habidas para la constitución de la sociedad, araucando desde la fecha en que se publicó en la prensa el primer llamamiento dirigido a los aficionados salmantinos por los señores Ortega y Borrego...

Invitados a exponer sus opiniones los asambleístas don Alipio Pérez Tabernero propuso, y así se acordó, se hiciera constar en acta una expresiva felicitación a la Junta directiva por las gestiones realizadas.

Don Manuel Blanco Domínguez propone también un voto de gracias para don Emilio Fernández, apoderado de los derechos Manolo González y "Lá-tri"—presente en la asamblea—no sólo por su adhesión como accionista a "La Mariseca", sino por el ofrecimiento que momentos antes había hecho a un grupo de asambleístas, de colaboración personal y de los diestros que representa. Se aprueba la propuesta y se dedican cariñosos aplausos al señor Fernández.

A continuación, el señor Madruga da las gracias a la directiva por las frases elogiosas para el Condominio de la plaza de toros, que el presidente, reflejadas en el acta leída, y dice que la actitud adoptada por los señores herederos de don Eduardo Pagés es un éxito exclusivo de "La Mariseca", por cuanto tenía noticias de que aquellos proyectaban establecer recurso para ver de lograr la prórroga del contrato de arrendamiento de la plaza de toros.

La presidencia advierte a los reunidos que tanto él como sus compañeros de directiva, considerando cumplida su misión, ponían los cargos a disposición de la asamblea para que ésta eligiese libremente las personas que han de regir "La Mariseca".

Después de intervenir brevemente los señores Ortega, Martínez Mora, Sánchez Laso, Ibáñez y Angoso, se acuerda verificar la elección por votación secreta.

Realizado el escrutinio, resultó elegida, por mayoría de votos, la siguiente junta directiva: Presidente, don Juan Mirat Domínguez.

Vicepresidente, don Avelino Ortega. Tesorero, don Andrés García Blanco.

Contador, don Régio Coca. Secretario, don Ricardo Sánchez Martínez.

Vocales: Don Angel Nuño Sánchez, don Juan Antonio Aleántara, don Emilio Gil Agüero, don Francisco Herrero Pérez, don Enrique Andrés y don Policarpo Rivas.

A esta directiva se unirán, como vocales adjuntos un representante del excelentísimo señor gobernador civil, otro de la excelentísima Diputación provincial y otro del excelentísimo Ayuntamiento de la capital.

El señor Mirat, en nombre propio y en el de sus compañeros de junta, dió las gracias a los reunidos por la confianza que les otorgaban, y a la que ellos corresponderían con su mejor voluntad de servir los intereses de "La Mariseca", que son los de Salamanca.

A las diez de la noche finalizó la reunión.

EL SENOR DON LEANDRO GOMÉ GÓMEZ Empleado del Excmo. Ayuntamiento falleció en Salamanca, el día 30 de diciembre de 1949 a los 58 años de edad...